

Capital: mes..... 1/25
Provincias: trimestre..... 3/25
Extranjero: año..... 46/90
Número suelto 5 céntos

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Moret, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbajal, núm. 8, bajo.—Teléfono 816

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 592

LA REGION CANTABRA

Anuncios, comunicados reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

FRANQUEO CONCERTADO

LAS SOBERBIAS COLECCIONES DE GÉNEROS

QUE SE HAN PUESTO Á LA VENTA

llamarán la atención á todo el mundo

Los percales, driles, pisanas, telas de colchones, géneros de sábanas, piqué, retortas de hilo y mezcla, batistas, lanas de vestidos, corsés, chambras, enaguas, camisas, pantalones, cubrecorsés, faldas bajas, manteles, servilletas, paños de cocina y delantales y una porción de artículos casi de balde.

No compren una vara de tela sin ver las gangas que vende

VIRGILIO CARRO ISABEL II, NÚMERO 4 PRECIO FIJO

IMPORTANTÍSIMO

Almacenes de CAMISERIA y CALZADO

Se ha recibido un grandioso surtido de Abanicos, Sombrillas, Camisas, Corbatas, Géneros de punto, Perfumería, Paraguas é Impermeables para la presente temporada.

En calzado hay un completo surtido en blanco, color y negro para caballero, señora y niños. Siempre las últimas novedades. Precios económicos. No compren sin visitar antes estas Casas.

"La Ciudad de Santander", Blanca, 1 y 3.—Teléfono 90

"La Perla", Amós de Escalante, 2.—Teléfono 253

SANCHEZ HERMANOS

El homenaje á Francia

LOS ACTOS DE AYER

No podía la democracia montañesa sustraerse al clamor nacido en la villa y corte que pedía, por boca de los elementos directivos de los partidos y los órganos de opinión, un homenaje de simpatía á Francia y la expresión sincera de la hermandad de ideas.

Respondiendo á la invitación hecha por los diversos grupos que integran el republicanismo español, Santander coadyuvó á la obra de rendir pleitesía á la nación francesa, en la medida de sus fuerzas.

Primero invitando al pueblo á un comicio, en el que se historiará detalladamente las fases por las cuales pasó la Francia en los últimos años del siglo XVIII, como fueron la toma de la Bastilla, la revolución del 1793 y la proclamación del régimen republicano.

Y después haciendo extensiva la invitación á todos los verdaderos demócratas para que enviaran su tarjeta al Consulado, como prueba inequívoca de incondicional adhesión al país de las libertades, el primero que estatuyó en sus leyes el reconocimiento de los derechos del hombre. Ambos actos tuvieron gran importancia.

En el mitin porque quedó sentado, de un modo inconcuso, incontrovertible, la influencia que la derrota del feudalismo, el derrumbamiento de la Bastilla, el estatuir una constitución eminentemente liberal y el crear asambleas populares, representación de todas las clases sociales causará en todo el mundo civilizado.

Todos los oradores se expresaron elocuentemente, pues si faltó el arte del bien decir que cautiva por la forma y galanura, la falta la suplió la sinceridad, que supo elevarse á las cimas del convencimiento que representa la elocuencia personificada. No siempre ha de triunfar el florilegio de frases hechas que cautiva y entusiasma, cuando hablan á las muchedumbres los grandes oradores. Muchas veces la rudeza de las frases dichas con convicción y las actitudes enérgicas demostradas por el tribuno del pueblo, consiguen arrebatar á las masas que se dejan influir por la acción y no por las palabras.

Tal aconteció ayer en el mitin de Pradera. Oradores conocidos, cuyos nombres no traspasan los límites de la provincia, supieron poner en tensión las fibras sensitivas del auditorio, comunicándole sus anhelos, sus impresiones, sus deseos, la necesidad, en fin, de estrechar los lazos de unión

con la Francia progresiva y democrática que tantos ejemplos de abnegación y de heroísmo dió al mundo entero. Y así debió de suceder, á juzgar por las muestras de aprobación con que el público subrayó los párrafos más salientes de los discursos.

Otra nota en extremo simpática, que dice mucho en favor de la Comisión organizadora y de los oradores, ha sido la corrección con que se condujeron publicando el manifiesto y organizando el mitin, la primera, y hablando, ajustándose en un todo, los segundos, sin que hayan tenido las autoridades que llamarlos la atención. Quedó, pues, desvirtuada la insidia propagada por espíritus aviesos, de que allí, en el mitin, íbamos á tronar contra todo lo humano y lo divino; contra la neutralidad y la barbarie germana.

Pero como no se trataba de mostrar la barbarie de la actual contienda europea, sino de conmemorar un hecho de la Historia francesa, á él hanse atendido los encargados de pelear. Que cumplieron su cometido dice el entusiasmo producido en el público y la seriedad con que terminó el acto.

En cuanto al número de tarjetas, superó á los cálculos previstos por nosotros, puesto que republicanos y socialistas fueron los únicos, con los reformistas, que firmaron la adhesión á Francia. Hemos de consignar, con orgullo, que más de un ciento de esas tarjetas pertenecían á mujeres, que dieron al firmar, una nota de simpatía y de abnegación.

¡Bien por las mujeres montañesas que, rompiendo con los convencionalismos, supieron hacerse dignas del nombre que llevan!

La democracia montañesa escribió ayer una página gloriosa en su historia liberal.

¡Viva la Montaña liberal!

La democracia republicana se manifiesta en favor de Francia; todos los montañeses en contra suya.

Los que no están conmigo están en contra de mí.—JESÚS.

EL MITIN

A poco más de las diez de la mañana dió principio, en el Salón Pradera, el mitin convocado por las democracias montañesas para conmemorar la festividad francesa de la toma de la Bastilla.

Desde mucho antes de las diez, ya había gente dentro del espacioso Salón-teatro de la Avenida de Alfonso XIII.

También se veían entre el público muchos individuos de la Policía de vigilancia.

Como delegado del gobernador asiste el segundo inspector, señor Fagoaga. Actúa de presidente del mitin el que lo es de la Federación Republicana Montañesa

Don Manuel Torre

Este comienza explicando el objeto del acto que se celebra y lo que para todo el mundo civilizado representa el hecho glorioso de la toma de la Bastilla por el pueblo de París el día 14 de julio de 1789.

Acto seguido, el secretario de la Federación de lectura del siguiente soneto, que ha sido recibido para este acto:

LA BASTILLA

Al pie de la orgullosa fortaleza, símbolo de feudales opresiones, latían indomables corazones, henchidos de ideal y de entereza.

Quel torrente que arrasa la maleza la expulsaron indómitos leones y en sangre al esculpir sus redenciones vióse temblar el dolo y la vileza.

En vano la reacción á toda Europa contra Francia lanzó... ¡Vibró, vehemente, la augusta Libertad... Bisióna tropa de Rouget, entonando el himno ardiente, bebió de la victoria en la aurea copa, ensalzando el espíritu conciente...

El presidente concede la palabra, en primer lugar, al joven representante del Partido y de la Juventud Reformista,

Don Enrique Diaz Serrano

Este comienza diciendo que habla porque una lamentable desgracia de familia le impidió hacerlo al presidente del Partido.

Hace un bosquejo de la situación de Francia á principios del año 1789, situación que trajo como consecuencia el acto de la toma de la Bastilla, acción llevada á cabo por el pueblo de París, dirigido por el joven periodista Camilo Desmoullins.

Termina el señor Serrano dirigiendo, por indicación del Partido que representa, un viva Francia, que es contestado por todos los que asisten al acto.

Don Isidro Mateo

Ocupa la tribuna á continuación el presidente del Partido Radical y miembro del Comité de la Federación Republicana Montañesa, don Isidro Mateo.

Empieza el señor Mateo censurando duramente á los que, llamándose liberales, por cobardes ó apáticos, no acuden á convocatorias como la presente, en las que se les llama para defender las libertades públicas.

Habla de la Francia del siglo XVIII, y dice que la gloriosa revolución francesa fué provocada por el clero, que se presentaba delante del rey, de la cabeza cubierta, mientras que el pueblo, para hablar con los grandes ó con el clero, tenía que hacerlo de rodillas y descubiertos.

Añade el orador que él, tanto como á España, quiere á Francia, á Bélgica, á Inglaterra y á la misma Rusia.

Concluye diciendo que es necesario que el acto de la toma de la Bastilla quede para siempre grabado en la memoria del pueblo, para que en un momento dado sepa también derribar la Bastilla española.

Don Guillermo Fernández

Nuestro querido director comienza diciendo que conmemorando la toma de la Bastilla se conmemora la promulgación de los derechos del hombre, la victoria de la libertad contra la tiranía, la victoria de los patriotas franceses contra la traición de un reino de origen austriaco.

Encomina con enérgicas frases la actitud resultante del escritor tartamudo Camilo Desmoullins que, subido en un velador y con dos pistolas en la mano, arengó al pueblo parisien y lo llevó á conquistar la fortaleza que había sido el martirio de tantos ciudadanos franceses.

Recuerda la ida del pueblo de París á Versailles, de donde sacó á la reina María Antonieta y al rey Luis XVI, para conducirlos á París.

Contiada el señor Fernández pasando revista á la historia francesa de los últimos años del siglo XVIII, hablando de la famosa convención que componían girondinos, marseleses y jacobinos.

Y así llegamos á la Revolución del 93, en la que la cabeza de los últimos reyes de la Francia, cayó en la guillotina que el pueblo levantara.

Canta ahora el orador á Rouget d'Isle, autor del magnífico himno francés «La Marsellesa», que desde entonces ha sido la marcha nacional de la vecina nación.

Compara nuestro director la Francia de entonces á la España de aquellos mismos días y á la actual, y hace un parangón entre la Bastilla de París y la Bastilla de Barcelona, el maldito castillo de Montjuich, deshonra de la España liberal.

Hace mención de la guerra sostenida después por la Francia Republicana contra la nobleza de todas las demás naciones.

Habla á continuación de las guerras napoleónicas, que fueron una verdadera guerra de conquista, como las que antes sostuvo España en América, en Flandes y en Italia.

España, que entonces suple rechazar de la península la invasión francesa, unos años más tarde tomó para ella en las Cortes de Cádiz las enseñanzas que el siglo anterior había defendido por todo el mundo la Revolución francesa.

Por esta razón España debe estar siempre espiritualmente compenetrada con la nación francesa, como dos hermanas queridísimas que son.

Termina el señor Fernández con un viva Francia, que es contestado con generales aclamaciones.

Final

Concluye el mitin, con breves palabras, el señor Torre, quien recomienda á todos los presentes que acudan, durante las horas señaladas, á depositar su tarjeta en el Consulado francés.

Y se termina el acto con nuevos vivas á Francia, que son respondidos unánimemente por el público.

En el Consulado

Acto seguido comienzan á desfilar todos los asistentes al mitin y en pequeños grupos y precedidos de la Comisión organizadora de este día 14 de julio que los republicanos españoles celebramos el 18, se dirigieron por la Avenida de Alfonso XIII, boulevard de Pereda, Lope de Vega, Libertad y paseo de Menéndez Pelayo, al Consulado de Francia en Santander.

La Comisión, que formaban representaciones de los Partidos Radical, Único, Reformista y Socialista y Vanguardia Rebelde, cumplimentó al cónsul, Mr. León Querry, el que recibió á la Comisión deferentemente y expresó á los comisionados su agradecimiento por los actos que se habían organizado en favor de Francia.

La entrega de tarjetas

Desde este momento ya se comenzaron á recibir tarjetas en el Consulado.

Las pequeñas cartulinas iban siendo colocadas por las mismas personas que eran sus portadoras en una gran bandeja que había sido puesta sobre una mesita, á la entrada del hotel «Villa Pácos», residencia del señor cónsul francés.

Mucha fué la gente que desde el mitin de Pradera se encaminó al Consulado á depositar su tarjeta, llegando á establecerse á la puerta del domicilio consular, en los primeros momentos, una larga fila de queridos amigos nuestros que iban, con ese sencillo acto, á testimoniar á la nación francesa la admiración y cariño que por ella sentimos todos los republicanos españoles.

A la una de la tarde pasaban ya de mil las tarjetas que habían sido depositadas en la bandeja.

Pero cada tarjeta depositada ayer en el Consulado francés no era una carta de visita, sino una verdadera prueba de adhesión á Francia y un grito de rebeldía contra el tiránico dominio del imperialismo alemán.

Nuestros correligionarios no consideraban suficiente desahogo de un corazón dejar allí un nombre estampado en un pedazo de cartulina, sino que, á más del nombre, casi todos ellos habían escrito en sus respectivas tarjetas alguna frase, alguna oración de exaltamiento á Francia y á las naciones aliadas y de condenación para la ambiciosa política de los «tres imperios».

En muchas tarjetas se veían muchas exclamaciones de viva la guerra, y otros se ofrecían bajo el compromiso de su firma á ir á combatir al lado y en defensa de las naciones aliadas.

Pero no contento con esto, hubo alguien, un querido amigo nuestro, que se pinchó en una vena, y encima del lugar que en la tarjeta ocupaba su nombre, escribió con su propia sangre la más ferviente adhesión á la Francia Republicana.

Y así una y otra y otra, se hallaron escritas los muchos cientos de tarjetas que ayer depositó la democracia republicana en el consulado francés.

Y decimos la democracia republicana, porque entre los varios miles de tarjetas que durante el día de ayer fueron depositadas en poder del representante de la vecina nación, no vimos ni una sola que no fuera firmada por republicanos ó socialistas, ni una sola de un monárquico, ni una sola de un liberal, ni una sola de esos que se llaman demócratas.

La nota simpática del acto la dieron, seguramente, un importante número de tarjetas que se recibieron suscritas por numerosas mujeres de todas las edades.

Nosotros contamos hasta ciento nueve tarjetas de otras tantas señoras y señoritas.

Recibiendo las tarjetas estuvieron durante todo el día en el Consulado, individuos de la Comisión organizadora, y cuando hubo pasado la hora hasta la que se había anunciado la recepción de tarjetas, los radicales señores Mateo, Diego y Nicolás hicieron entrega al señor Querry de las tarjetas recibidas.

El cónsul francés agradeció á dichos señores el homenaje que acababan de tributar á la nación francesa y ofreció transmitir á su Gobierno el sentir del pueblo republicano de Santander.

Y con esto se dió por terminada la jornada de ayer, en la que los elementos más sanos del republicanismo montañés conquistó un señalado éxito, que es preciso que no olvide nunca.

La fiesta de los niños

En honor á los «botijistas» madrileños y á beneficio de los niños de las Escuelas Municipales, la Academia Artística «Cantabria» ha organizado una importante jira marítima, para el jueves 22 del corriente, á las tres de la tarde, en las precosas embarcaciones Cantabria.

El recorrido será desde el muelle embarcadero al Real Palacio de la Magdalena, Pedreaña, Astillero y regreso á Santander.

Precios.—Para los excursionistas madrileños, pesetas 1/50; pasaje de señora (no ex-

curсионista), 1/50; pasaje de caballero (no excursionista), 2.

La jira será amonizada por una banda de música.

Los billetes se expenden en los sitios siguientes: Sánchez Hermanos, «La Perla», Amós de Escalante, 2; La Parisiense, San Francisco, 27; José García, Óptico, San Francisco, 15; Santiago Cuevas, Plaza Vieja, 4; «La Ciudad de Santander», Blanca, 1 y 3; Ramos Hermapos, Blanca, Zapatería; Pedro Santamaría, Blanca, Mercería; Francisco Gómez Cacho, Ribera, Juguetes; Café Español; Vicente Santiago, Ribera, Confeitería; Asociación Protectora del Viajero, plaza de la Aduna, kiosco; Estanco, Puesto de periódicos y Peluquería, Primera plaza, terraza del Sardinero.

Una joven herida

Muchas veces hemos dicho y advertido la necesidad de impedir la aglomeración y los asaltos violentos que, á la vuelta de las romerías, se producen en las estaciones en el momento de tomar los trenes.

El no hacer caso á esto, pudo costar ayer la vida á una joven que regresaba de la romería del Carmen, que se celebró en el inmediato pueblo de Revilla.

Serían próximamente las ocho de la noche, cuando un grupo de romeros esperaban en la estación de Maliaño el tren de Bilbao para regresar en él á Santander.

Al entrar en agujas el convoy y llevando aún relativa marcha, pretendió agarrarse á uno de los pasamanos del coche una joven llamada Inés García, de 19 años, que llevaba colgando un escapulario de la virgen.

La infeliz lo hizo con tan mala fortuna, que fué arrollada, cayendo á la vía, y siendo arrastrada largo trecho.

Una vez que el tren paró, la joven fué recogida y en el mismo tren conducida á Santander, trasladándola á la Casa de Socorro donde una vez reconocida se la apreció la fractura y luxación del fémur izquierdo por su tercio inferior, con desgarrar de todos los tejidos blandos.

Como el estado de la víctima era sumamente grave, fué conducida al Hospital de San Rafael.

Hotel Renacimiento LIBRERÍAS

A cargo de M. Coterillo, antiguo fondista del Hotel Castilla del Sardinero.

Amplias habitaciones. Completa independencia para las comidas. No hay mesa repón.

Almuerzo, 3/50 pesetas; comida, 4.

Hospedaje: Precios módicos.

Las corridas de feria

Los toros de Veragua

La Comisión organizadora de las corridas de feria recibió ayer un telegrama dando cuenta de haber sido enojados, en Getafe, sin ocurrir novedad, los seis toros del duque de Veragua que han de ser lidiados el día 25, fiesta de Santiago, por las cuadrillas de Vicente Pastor, Gaona y Celita.

El enojamiento fué presenciado por numerosos aficionados madrileños, que eligieron sin reservas la presentación y finura de los seis toros. Estos llegarán á Santander el martes por la tarde.

Las localidades encargadas

En las oficinas del Círculo Mercantil se entregarán hoy, hasta las seis de la tarde, las localidades encargadas á la Comisión organizadora, á reserva, según se ha dicho repetidas veces, de que se trate de billetes abonados y recogidos.

Pasadas las seis de la tarde, la Comisión quedará en libertad para disponer de todas las localidades.

Las excursiones de ayer

La de «La Bohemia»

La cuarta excursión organizada por esta simpática Sociedad, ha sido otro éxito como el de las anteriores.

La organizada para ayer era, como ya saben nuestros lectores, en honor á los botijistas madrileños.

A las tres de la tarde salieron los excursionistas para San Vicente de Toranzo en un tren compuesto de nueve unidades.

El número de aquellos ascendía á unos seiscientos, predominando, como es de suponer, el elemento joven, particularmente mujeres, que con su alegría y sus vistosos vestidos de verano daban más animación á la excursión.

Al llegar ésta á San Vicente, era esperada en la estación por el alcalde y los concejales de aquel Ayuntamiento, quienes hicieron las presentaciones de rigor.

Inmediatamente, y entre aplausos y vivas á Santander y á San Vicente, todos cuantos formaban la excursión, en la que iban no pocos madrileños, se dirigieron al Cagigal, hermoso sitio poblado de frondosos árboles, y en el que se organizaron varios bailes, uno de ellos amenizado por la Banda de música de la Casa de Caridad.

Los pequeños músicos fueron obsequiados por las autoridades con una suculenta merienda, que agradecieron extraordinariamente.

Durante las cuatro horas que los bohemios y no bohemios estuvieron en el pintoresco

pueblo, del cual volvíamos satisfechísimos, no ocurrió ningún incidente desagradable, sino todo lo contrario, pues esas horas transcurrieron deliciosamente, oyéndose por todas partes elogios para los organizadores.

El regreso se hizo con la misma alegría é idéntico buen humor que á la ida, tocando la Banda durante el camino en las estaciones de Sarón y Astillero bonitos pasodobles.

A Santander llegamos á las nueve y minutos.

La Sociedad «Las Cruces»

Esta simpática Sociedad camina á pasos agigantados en el camino que se propuso recorrer desde su fundación.

Los bailes organizados durante el invierno y las verbenas celebradas el sábado y ayer, domingo, á favor de la Casa de Caridad, pregonan elocuentemente que los jóvenes que integran «Las Cruces» saben organizar bien los festejos y que tienen madera de organizadores.

En cuanto á las verbenas, con oír los elogios que todo Santander tributa á los organizadores, está hecha su mejor propaganda. Los anónimos de hace días son ya populares en nuestra capital.

Y después de la jira marítima que ayer por la tarde tuvo lugar al bello paisaje del próximo pueblo de Ponteijos, cabe esperar innumerables festejos de esta Sociedad. No hablamos á humo de paja y por el mero afán de llenar cuartillas. Los hechos acreditan las palabras y ellos, explícitamente, dan clara idea de lo bien que saben cumplir con sus deberes los que se han impuesto tan entusiastas y activos jóvenes.

Pero contristámonos á nuestra misión reporteril reseñando la excursión á Ponteijos.

Salida de Santander

A las tres de la tarde encontrábase el muelle de pasajeros invadido por cientos de jóvenes de ambos sexos, predominando el femenino, que con sus cuerpitos junciales, esculpturales y sus sonrisas, animaba á que nadie quedara en tierra, invitando al más reacto á que se embarcara, aunque luego fuera acometido del mareo. Porque también en tierra firme sería capaz de marearse un lobo marino, cuanto más los jóvenes excursionistas.

Para transportarlos esperaban mecionalmente suavemente al vaivén de las olas, el yate «Golondrina», una gasolinera y tres traineras. En las cinco embarcaciones, embarcaron los excursionistas, una Banda de música y los exploradores marítimos, sumando entre todos, contando al reportér, 376, número fijo.

Un cuarto de hora después el «Golondrina» dió la señal de partida y las cinco embarcaciones salieron con dirección á Ponteijos. Fué aquel un momento de franca alegría con vivas á la Sociedad «Las Cruces», á los botijistas madrileños que tenían una buena representación y á Santander.

Sin que cesara el entusiasmo ni el buen humor, dieron vista los excursionistas á Pedrosa, donde los niños de las Colonias y los empleados del Sanatorio, estudiaban con los pañuelos á los que iban embarcados. Correspondiendo al saludo, la música tocó un alegre pasodoble y los excursionistas dieron varios vivas á los niños.

La escena, por lo sencilla, impresionó á cuantos la presenciaron y difícilmente se borrará el recuerdo de la memoria.

En Ponteijos

Próximamente á las cuatro y media atracaron las embarcaciones en Ponteijos, lugar agreste, delicioso, artístico, tan poco visitado por los santanderinos.

Dando rienda suelta á la expansión juvenil, disgregándose por el pueblo los excursionistas, dedicándose á merendar unos, y á bailar los más.

Tres horas duró la animación y alegría sin que decayera un solo instante, ni las parejas de jóvenes mostraran cansancio por tanto bailar, pues todas las piezas interpretadas por la banda de música fueron repetidas ante los insistentes aplausos de los bañadores.

Cuando declinaba la tarde, y el Sol, entre peregrino y mohíno, escondíase tras el lejano horizonte (qué bien ha salido este parrafito, ¿eh?), dióse la orden de regresar.

Á Santander

Y entre aplausos, vítores, música y cantos improvisados por coros mixtos, comenzaron á surcar las aguas las embarcaciones dejando en pos de sí una estela que quedaba como recuerdo del viaje entre Ponteijos y la ciudad. Nuevamente, al pasar junto al Sanatorio, repitiéronse las exclamaciones de entusiasmo, aumentadas esta vez por el grupo de orfeonistas del «Cultura» y los que los acompañaban, que agitaban al aire el estandarte de la Asociación.

Próximamente á las ocho y cuarto desembarcaron en el muelle los excursionistas gratamente impresionados del viaje, haciendo votos por que se repitan tan amenos festejos que dicen mucho en favor de la cultura de un pueblo y acreditan de organizadores á la Sociedad que los patrocinó.

Por lo pronto ya tiene preparada dicha Sociedad otra excursión monstruo, en honor de los forasteros, para el domingo siguiente á la en que se celebre la última corrida de toros. Y además, otra verbena que será el desipirren. ¿Piden ustedes más?

LA REGION CANTABRA se vende en Bilbao en el kiosco de la estación de Santander-Bilbao.

DE LA GUERRA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 18.

Los alemanes y Lublin

Una alta personalidad inglesa ha asegurado que si los alemanes son incapaces de desalojar a los rusos de la región de Lublin, la nueva fase de la campaña sería desventajosa para ellos.

El ataque sobre Varsovia

Los críticos militares ingleses exponen sus dudas acerca de la finalidad de los alemanes en Nareff. Se preguntan lo que significa el ataque sobre Varsovia, ó si sólo es una demostración encaminada á proteger sus comunicaciones con Kurlandia.

Nombramiento

El emperador de Austria ha nombrado al archiduque Carlos Francisco José mariscal de campo y contralmirante.

Ataque aéreo

Un despacho oficial recibido en Roma, dice que esta mañana volaron sobre Bari tres aeroplanos austriacos, arrojando ocho bombas que no causaron daños materiales, pero mataron á seis personas ó hirieron algunas más.

En la población reina tranquilidad absoluta.

Ni entrar á los muertos.—Criminal conducta de los austriacos

Cerca de Montfalcone un sacerdote revestido, acompañado de varios médicos militares, protegidos por las banderas de la Cruz Roja, marchó fuera de las trincheras para enterrar treinta cadáveres que había en el campo.

Durante esta piadosa misión, el enemigo les hizo nutrido fuego de fusilería. Dada la corta distancia desde donde se oían los disparos, no cabe suponer que se trataba de un error.

El sacerdote y sus acompañantes tuvieron que abandonar su tarea, después de resultar herido aquí y dos soldados.

Indignos procedimientos

Un periódico de Amsterdam dice que durante el ataque de las tropas inglesas en los alrededores de Vailleurs, los alemanes reunieron á los ancianos y á las mujeres de la localidad, colocándolos delante de un muro, detrás del cual tenían ellos las ametralladoras.

A pesar de este indigno procedimiento de defensa de los alemanes, ostos fueron rechazados.

El cólera en Austria

Noticias del interior de Austria dan cuenta de que el día 12 se han registrado 809 casos de cólera.

Archiduquesa grave

Comunican de Ginebra que se le ha administrado la extremaunción á la archiduquesa María, viuda del archiduque Raniero.

No se llegó á un acuerdo

La conferencia celebrada en Londres entre el ministro y la Comisión de delegados mineros, ha terminado sin llegar á un acuerdo.

El lunes se reunirá nuevamente en Cardiff.

Barco torpedeado

Ha fondeado en Cádiz procedente de Liverpool el trasatlántico P. de Icaquirre.

Los tripulantes refieren que un submarino alemán torpedeó á un vapor inglés que navegaba á 30 millas del Icaquirre.

Lo del Lusitania

Dicen de Londres que el tribunal encargado de examinar el caso del hundimiento del Lusitania, ha publicado una sentencia declarando que el buque iba desarmado, y navegaba con arreglo á las leyes americanas.

Por lo tanto, todas las responsabilidades recaen sobre quienes premeditaron y ejecutaron el crimen.

Actividad en Gibraltar

Se observa gran actividad en el puerto de Gibraltar, donde se reciben importantes cantidades de carbón para el Almirantazgo.

Cinco buques efectuaban hoy la carga y descarga de municiones para cañones.

Han cruzado el estrecho cuatro buques de guerra que se suponen franceses.

Lo que cuentan los moros

Han desembarcado en Gibraltar moros procedentes de Rabat, Mequinez y otros puntos de Marruecos.

Dicen que en el interior de Marruecos hay muchos alemanes que están instruyendo jarcas con arreglo á los procedimientos militares más modernos.

Aseguran que el Kaiser después de derrotar á los aliados en Europa, irá á África para expulsar á los franceses y dar á los moros completa libertad.

La misión Baudin

Un cablegrama de Montevideo, anuncia que en un tren especial ha marchado á Rio Grande la misión Baudin, que fué despedida por el Gobierno.

El Parlamento berlinés

En agosto se presentará á la Cámara de Berlín el proyecto del nuevo empréstito de guerra.

El Berliner Tageblatt, refiriéndose á la apertura del Parlamento, dice que se tratarán importantes problemas económicos y se aprobarán diferentes medidas sobre la próxima cosecha, del nuevo crédito de guerra y del monopolio del azogue.

El impuesto de Guerra

La conferencia dada en Ginebra por el ministro de Hacienda, ha versado principalmente sobre el impuesto de Guerra.

Se acordó no discutirle ni votarle hasta que termine la guerra.

La exportación de caucho

Inglaterra ha conseguido que Dinamarca no exporte caucho á Alemania.

La escasez de caucho en este Imperio es grande, al extremo de que una fábrica de suministros que servía á unos 3.000 pedidos diarios, sólo sirve en la actualidad 20.

Comunicados oficiales

EL ITALIANO

Telegrafian de Roma que en el valle de Corderole los italianos prosiguen con éxito la ofensiva contra las fortificaciones de Falzarego y Livillouge, operando para apoderarse de la zona más elevada y difícil, situada entre ambos.

Venciendo la resistencia del enemigo alcanzan la línea que pasa por la embocadura del valle de Fronza y que llega hasta el desfiladero de Lana.

Tomamos los atrinchamientos avanzados de los austriacos en el valle del Isonzo, donde existe creciente actividad.

Alrededor de Plezzo el enemigo intentó varios ataques contra nuestras posiciones, siendo rechazado en todos ellos.

EL FRANCÉS

Comunican de París que la última noche ha pasado relativamente tranquila, no habiendo nada que señalar, salvo algunas acciones de artillería en Bélgica.

Cerca de San Jorge, en Astoiz, y cerca de Souchez, un ataque alemán á las posiciones tomadas en Fontenelle ha sido rechazado, dejando en nuestro poder considerables bajas.

Posteriormente al comunicado de Roma se ha recibido de la misma procedencia el siguiente otro parte oficial:

Algunos soldados austriacos que han sido hechos prisioneros últimamente aseguran que Austria no manda refuerzos á la frontera italiana hace una veintena de días.

Esperaba—ñade el prisionero—retirar fuerzas de la Galitzia y lo ha demorado.

Numerosos emigrados italianos llegados á Bari procedentes de Constantinopla, confirman la situación agravadísima del sultán, quien sale con menos frecuencia.

Aumenta la popularidad del príncipe heredero, que por los sitios que patea se producen manifestaciones en contra de la guerra.

No se ven en Constantinopla alemanes ni austriacos, exceptuando á los militares.

Enver Pachá obra como un verdadero dictador.

CORTÁZAR

VINO FINO DE RIOJA

“La Rioja Central”

Depósito: General Bapartero, núm. 1

ASOCIACIÓN DE ENSEÑANZA LAICA

A la hora anunciada, el presidente de la Asociación, don Eduardo Fernández, dió principio al acto de los exámenes, dedicando algunos párrafos como justo homenaje y recuerdo á don Lorenzo Portilla, quien durante muchos años ocupó digna y acertadamente el cargo de presidente.

Necesariamente—dice dirigiéndose á los niños—tenéis que notar el gran vacío que ha dejado entre vosotros la falta de su autorizada palabra que, impregnada del más vehemente cariño, os dirigía solícito en estos actos y sus constantes consejos y saludables enseñanzas llenos de sabia experiencia.

Si no los relegais al olvido, si los observais con exactitud, seguramente recogeréis sus óptimos frutos y, cuando á través de los años vuestra imaginación despierta pueda apreciar la falta de su autorizada palabra que, impregnada del más vehemente cariño, os dirigía solícito en estos actos y sus constantes consejos y saludables enseñanzas llenos de sabia experiencia.

El director de las Escuelas, don Federico Iriarte de la Banda, en breves frases se adhiere á lo anteriormente expuesto y dice que el espíritu del señor Portilla flutúa en las aulas é inspira nuestras acciones.

Acto seguido da principio el examen por los niños de la clase superior, quienes resuelven distintos problemas de Aritmética perfectamente razonados.

Múltiples preguntas de distintas asignaturas son también contestadas satisfactoriamente.

Después continuaron las demás secciones, demostrando bien sus adelantos, notándose claramente que en dichas escuelas se prescinde de todo procedimiento rutinario y anticuado.

A la una de la tarde se suspendió el examen, para continuarse durante la mañana y tarde de hoy.

A las nueve y media darán principio las secciones que tiene á su cargo la profesora doña Amelia Lavín, ya conocida por sus excepcionales condiciones.

COLONIA GALLEGA

Queridos paisanos: Con objeto de conmemorar el día 25 del actual la festividad de nuestro patrón el glorioso apóstol Santiago, la Junta Directiva de la Colonia ha acordado celebrar, después de la misa que ha de tener lugar en la santa iglesia Catedral, á las once de su mañana, un banquete en La Nueva Suiza, al que pueden concurrir todos los hijos y oriundos de Galicia, siendo el importe del cubierto de 5 pesetas.

En su consecuencia, los que deseen concurrir al expresado banquete, pueden presentarse á inscribirse, desde esta fecha hasta el día 23, á las nueve de su mañana, que termina el plazo, en casa del vicepresidente, don Eduardo Arias y Ferreiro, San José 3, (antiguo) tercero izquierda, todos los días, desde las dos de la tarde á las nueve de la noche.

Así, pues, apreciables paisanos, ocasión propicia se os presenta para demostrar vuestro acendrado amor á la tierra que os vio nacer y cuna que, con la sonrisa en los labios, os ha medido, entonando las canciones que tanto ensanchan nuestros corazones.

Acredit, si, á sellar, con vuestra presencia, ese amor puro y santo que es y debe ser innato en la raza gallega.

¡Viva Santander! ¡Viva Galicia! ¡Viva la Colonia!

LA JUNTA DIRECTIVA.

Santander 18 de julio de 1915.

DE TORRELAVEGA

(POR TELÉFONO)

El Batallón Infantil

Hoy ha realizado una jira al inmediato pueblo de Barreda el Batallón Infantil de esta ciudad, que hizo el viaje acompañado de numerosas personas de ésta, que salieron para Barreda al mismo tiempo que los pequeños militares.

Al llegar á Barreda fueron recibidos efusivamente por el director de la fábrica de Solvay y por todos los vecinos de aquel pueblo, que observaron amablemente á los expedicionarios.

Estos regresaron al anochecer á Torrelavega, muy complacidos de la agradable excursión realizada.

La feria

La que ha tenido hoy lugar en esta ciudad se ha visto animadísima.

Se ha presentado mucho ganado y de buena calidad todo él, habiéndose hecho 664 transacciones.

EL CORRESPONSAL.

Los de Lara en Pradera

La esplendidez del día impidió que la Compañía del Teatro Lara de Madrid diese función en Pradera, á las cinco de la tarde, como tenía anunciado.

Sin embargo, á las siete y media, fué puesta en escena la comedia dramática La Pasión, obra en que se destaca de una manera colosal la señorita Abadía, una actriz que reúne espléndidas condiciones para el arte á que se dedica.

La escasa concurrencia que asistió el elegante Salón, debido, claro está, á que la tarde más convidaba á pasear por las playas del Sardinero que para emborracharse en teatros, salones ó cines, emborronó grandemente algunas de las magníficas escenas que esmalta la producción de Martínez Sierra, que á muchos inteligentes les parece bastante floja, y en cambio á

nosotros se nos antoja que es de lo más humano que ha escrito el autor de Canción de cuna.

Por la noche, á las diez, y con bastante concurrencia, se hicieron dos estrenos: El redil y Repaso de examen.

Las dos obras gustaron bastante á los espectadores, pues en ellas está muy bien definido el pensamiento de los autores.

Respecto á la interpretación dada, que hemos de decir tratándose de una Compañía como la que en la actualidad trabaja en Pradera? La interpretación, repetimos, fué, sencillamente, una acabada filigrana de arte, pues todos los artistas que en las dos obras tuvieron papel, pusieron á contribución sus incommensurables dotes de comediantes.

La notable Compañía de Lara estrenará próximamente en este Salón, el gracioso juguete cómico, en tres actos, original de don Antonio Fernández Lepina, titulado El señor Duque, uno de los mayores éxitos de risa de la última temporada de Madrid.

En la obra toman parte las señoras Alba, Sánchez Ariño, Alverá, Las Heras, Seco, Herrero-Canto-Girón, y los señores Mora, Manrique, Balaguer, Isbert, Peña, Mihura, Ozores, Alemán y Pérez Indartre.

Crónica sevillana

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Se ha desarrollado en la calle de la Macarena, número 4, un hecho criminal, del que resultó con una herida gravísima en el bajo vientre, Luis Talavera Acuña.

Este y el agresor, José Rodríguez Fernández, son inquilinos de la casa donde ocurrió el hecho.

El agresor estaba encargado de la casa hace unos seis meses, y á causa de creer que lo era, por ser ahijado del dueño de la casa, aspiraba á quedarse de casero en la misma, existían entre ambos ciertas rivalidades que han tenido su fin en dicho origen.

El herido, Luis Talavera, había un par de meses que habitaba en la referida casa, siendo su oficio taponero. Tiene 32 años de edad y su estado es soltero, siendo sujeto de buenos antecedentes y de natural pacífico.

El agresor es de profesión sereno, casado y con tres hijos, todos de corta edad, y está de encargado, en unión de su esposa, de la casa donde ocurrió el hecho. En el momento de los hechos tenía unos cuarenta años de edad y es poco estimado entre sus convecinos por sus violentas y matonismo. Dicen los vecinos que desde hace algún tiempo venía molestandolos con sus bravatas, provocándoles constantemente con sus frases. Como sucedió el primer día, Luis Talavera se hallaba sacando agua de un pozo existente en el patio de la casa, cuando hizo su entrada en ella José Rodríguez Fernández, conocido por el «Villillo», quien, una vez cumplida su misión como sereno, se retiraba á descansar.

Encontró en el patio al Talavera y, dadas las antiguas rivalidades que entre ambos existían, por quedarse de casero en la finca, comenzó el «Villillo» á insultar á Talavera, provocándole con las peores frases y unos insultantes conceptos.

Rehusó el Talavera la pelea, ya fuera por prudencia ó por temor, y arrojó el agua en los insultos y provocaciones, y al decir el que resultó herido que no se mancharía con sangre de un individuo de sus instintos, fué cuando el «Villillo» se decidió á acometerle. Defendióse el Talavera, tirándole varias piedras que encontró á mano, y al agacharse para coger una de ellas fué cuando el criminal, sacando una faja de grandes dimensiones, le asestó una tremenda puñalada en el bajo vientre, haciéndole caer al suelo bañado en sangre. Inmediatamente acudieron guardias, conduciéndole á ambos al Hospital, pues el agresor estaba también herido, aunque levemente.

En grave estado ingresó en el Hospital Luis Talavera Acuña, siendo asistido inmediatamente por el profesor de guardia, quien le apreció una profunda herida inciso-punzante en el hipocóndrio izquierdo, que perfora el estómago, llegando hasta interesar el hígado. Es de pronóstico gravísimo. Después de practicarle la primera cura pasó el herido á la sala del Cardenal, en tal estado de gravedad, que se teme un funesto desenlace.

El criminal, José Rodríguez Fernández, «Villillo», fué asistido de una contusión en la región temporal izquierda, otra herida en la región parietal del mismo lado y una herida inciso-punzante en el tercio inferior del muslo derecho por su cara externa.

Todas estas lesiones son de pronóstico leve.

A poco de ocurrir el crimen se presentó el Juzgado en el Hospital, tomando declaración al sereno y al Talavera, á pesar de su extrema gravedad.

El criminal pasó después de curado á la cárcel.

Después de haber terminado la información del crimen, me comunican un compañero que regresaba del Hospital, la muerte del herido Luis Talavera Acuña, á consecuencia de la herida que le inflirió José Rodríguez Fernández (el «Villillo»).

El popular matador de toros Juan Belmonte, mejor rápidamente.

Tan aliviado se encuentra de la herida que le inflirió un toro del marqués de Saltillo, toreando en la plaza de Burgos, que ya ha comenzado á ejercitarse en su profesión.

Ha estado Belmonte acompañado de los novilleros «Riverito» y «Toboso» y de varios aficionados en el cortijo de Quintillo, propiedad de nuestro distinguido amigo el ganadero y teniente alcalde de este Ayuntamiento don José Anastasio Martín, y toreó varias vacas con capote y muleta, sin que el ejercicio le causara gran molestia.

Durante la semana entrante seguirá entrenándose Belmonte en distintos cerrados de ganaderos amigos, y el domingo, 18 del actual, comenzará á torear corridas, empezando por la anunciada para dicho día en la plaza de Málaga, después toreará las corridas de la feria de La Línea de la Concepción y á continuación las de Valencia.

El espada trianero me ha manifestado que la herida la tiene ya casi cicatrizada y que le causa escasa molestia al andar, esperando estar completamente bueno para el día 16.

Mister Jorge D. Morgan, hijo del multimillonario Mr. Morgan, ha fallecido repentinamente en el Hotel París.

Había llegado á esta capital, procedente de Nueva York, el día 3 del corriente, en viaje de recreo, y, según se nos dice, tenía intención de visitar las principales capitales de Europa.

El Juzgado correspondiente, á presencia del señor cónsul de los Estados Unidos, se personó en la habitación que ocupaba el difunto, haciendo el oportuno inventario de los efectos pertenecientes al mismo.

Estos consisten en una muleta, conteniendo moneda de varios valores, 750 pesetas en billetes de Banco, 25 monedas de plata, cinco dolares, 65 pesos y 68 monedas de oro, de varios valores.

En el Paseo de Oriente se ha celebrado un banquete en honor de los doctores La-

borde y Voisins, por el Cuerpo de Sanidad civil de la provincia.

Se justificaba la toma de posesión de la Inspección provincial de Sanidad por el señor Laborde y la constante interinidad ejercida por el señor Voisins.

El acto resultó en extremo simpático y lúcido.

Ha marchado de temporada á su hermosa finca «La Contienda», del término de Escosena, doña Isabel Benedicto, viuda de don Joaquín Mauri, acompañada de su bella hija Isabelita.

Ha regresado de Cádiz nuestro apreciable amigo don Francisco de la Viesca.

En la velada teatral que celebrará la culta Sociedad «Los Amigos del Arte», tomará parte el notable actor señor Vico, que representará el papel de Leonardo, con la hermosa comedia Malaloca, de los señores Alvarez Quiñero.

El concurso del distinguido actor mencionado y la esmeradísima labor artística que realizan las señoritas del cuadro activo y las demás artistas que toman parte en la hermosa producción de los señores autores, harán, seguramente, que se llene el teatro de «Los Amigos del Arte».

Ha regresado á Ayamonte la distinguida señora del ex alcalde de aquella población don Emilio Martín Bayarín y su bella hija Isabel, que acaba de obtener el título de profesora de solfeo en la Sociedad Filarmónica Sevillana.

En el teatro Salón Sevillano, instalado en el Prado de San Sebastián, se ha representado Entre doctores, haciendo reír bastante por sus cómicas escenas, como asimismo El libro cambio, comedia de Emilio Mario (hijo).

Con esta obra hizo su debut la señorita Abrines, ya conocida de nuestro público, que ha tenido ocasión de aplaudirla por su actuación en Cervantes, y últimamente en Portela.

La señorita Abrines reúne muchas condiciones para la escena, á más de su belleza. En su debut fué doble su triunfo como mujer y artista. María Gómez hizo su excelente labor de costurera, secundándola la señora Liria y señorita Morán. Delfín Pérez, sobre el que pesaba el principal trabajo de El libro cambio, tuvo cosas de buen actor, produciendo en la concurrencia el mejor efecto su vis cómica.

Le secundaron con acierto los señores García Aguilar, Barden, Iniesta y Luna. Con este color parece que están de más todos los aplausos, llamadas á escena, etc.

Ha dejado de publicarse en esta capital el diario local Figaro. Lo sentimos.

Han salido para Madrid la señora viuda de Ibarra, y su hija la viuda de Parladé.

Ha intentado poner fin á sus días José Saldaña Pérez, de 43 años de edad, y de estado soltero, arrojándose por el puente de Isabel II. El desgraciado fué salvado por el patrón de una barca, llamado Manuel Brito, quien lo sacó del río, conduciéndole á la Casa de Socorro de la calle Parezca.

En la anterior madrugada se produjo gran alarma en la casa Alameda, núm. 73, propiedad del espada Rafael Gómez (el Gallo). Esta fué debida á que una de las criadas vió á un hombre en el departamento alto de la casa, y al verle, dió voces de ladrones, causando la alarma y sustos consiguientes á la familia del popular diestro. Acudió la autoridad, que penetró en la casa, y después de un minucioso registro no se encontró al asaltante, que lograra escapar al verse descubierto.

El exconcejale de este Ayuntamiento, republicano de la Conjunción-republicano-socialista, don Francisco Carrasco de Rivera, ha ingresado en el partido reformista. Lo sentimos por su valiosa cooperación en el partido.

VIRGILIO.

Sevilla, julio de 1915.

Ultima hora

Madrid 19—3 m.

La suspensión de las garantías

Esta tarde, hablando con el señor Dato, ha dicho á los periodistas que no es cierto que se suspendan las garantías constitucionales en Barcelona y Bilbao con motivo de la anunciada huelga marítima.

La llegada de Marina

En el expreso de Andalucía llegará mañana, martes, á Madrid el general Marina, que viene á conferenciar con el señor Dato y el señor Echagüe.

Asistirá también el general Jordana.

El rey á Madrid

El señor Dato ha dado la noticia de que don Alfonso vendrá hoy á Madrid con objeto de presidir el Consejo de ministros que se celebre, marchando mañana, martes, á San Sebastián, acompañado de toda la familia real.

La muerte de «La Fornarina»

Siguen desfilando millares de personas por la capilla ardiente donde está el cadáver de la popularísima artista ayer fallecida Consuelo Bello, La Fornarina.

El acto del entierro promete ser una verdadera manifestación de duelo, al cual asistirán la mayoría de los artistas residentes en Madrid, así como todos los escritores y autores madrileños.

A San Sebastián

En el sudexpreso de esta tarde ha marchado á San Sebastián el ministro de Estado señor marqués de Lema.

La conmemoración de la toma de la Bastilla

¿Qué ha pasado en Barcelona?

Comunican de Barcelona noticias bastante incompletas de los actos organizados para hoy con motivo de la toma de la Bastilla.

Dichas noticias vienen tan confusas que, en realidad, no se sabe si en la ciudad condal se ha celebrado ó no el mitin organizado por los radicales.

Los primeros telegramas dicen que desde las primeras horas de la mañana el gobernador había tomado pre-

cauciones enormes en los alrededores del teatro Soriano, que es donde había de celebrarse el mitin organizado por los radicales, y en el que solamente haría uso de la palabra el señor Lorrux.

El local estaba atestado de público, predominando las juntas de distritos, las cuales iban con sus correspondientes banderas.

(El telegrama recibido no expresa si se celebró el mitin ó no; sólo dice que á la salida hubo orden, á pesar de lo que decían los manifestos.)

NOTA OFICIAL

El ministro de la Gobernación ha recibido un despacho del señor Andradu, en el que dice que el mitin fué suspendido por el delegado.

Lo que dicen los telegramas particulares

Los telegramas particulares solo señalan la retirada del delegado de la autoridad, no sabiéndose, por tanto, la verdad de lo ocurrido.

En Madrid

Los radicales madrileños se han limitado á depositar en el Consulado francés millares de tarjetas.

En provincias

En la mayoría de las provincias los republicanos han celebrado mítines y han ido á los consulados á depositar las tarjetas en señal de adhesión.

LOS TOROS

En Madrid

Esta tarde se ha celebrado en esta corte la anunciada corrida de novillos.

Se han lidiado seis pertenecientes á los herederos de don Vicente Martínez, que han resultado mansos: dos de ellos fueron foguados.

Alzó al primero dos pares al cambio saliendo revolcado. Después clavó otro al cuarteo, caído.

Luego hizo una faena desconfiada, sufriendo varios achuchones, dando una estocada caída y atravesada.

En el cuarto está tan desconfiado como en el anterior, terminando con un bajonazo con las agravantes.

Fortuna veroníquea bien al primero por verónicas y faroles.

Con la muleta se porta como los buenos y con el pincho arrea dos sangras y media excelente, y otra alta en el quinto.

LOS DEPORTES

Llegada del 'Ariñ Sport', de Bilbao.

En el tren de Bilbao que tiene su llegada a las 11'21, vinieron ayer los socios del 'Ariñ Sport', de Bilbao.

En la estación de la Costa los esperaban los socios de las Sociedades siguientes: Del 'Real Santander', del 'Ariñ Sport', de Santander, y los peques de la 'Unión Comercial', que delegaron en el secretario de dicha Sociedad.

En los Campos de Sport

A las tres de la tarde comenzaron los partidos de 'foot-ball' entre los equipos 'La Nueva España' y 'Magdalena'. Este marcó cuatro goals a cero del 'España'. Estos estaban uniformados con distintos colores.

Los del 'Ariñ' y 'Real'

Poco después empezó el partido entre estos dos equipos y después de una reñida lucha, pudo marcar en el primer campo el 'Ariñ' dos goals a cero del Real.

En el intermedio este se sortaron las 30 pesetas.

Durante el segundo campo, que fué muy reñido, de un golpe con otro jugador, cayó el suelo privado del sentido, el del 'Real Santander' señor Ricondo, suspendiéndose por este motivo el partido por unos minutos y quedando empatados en el segundo campo los dos equipos.

Los jugadores del 'Ariñ Sport', de Bilbao, son varios del reserva y del tercer grupo.

En los arenales de Maliano

A las tres y media se jugó otro partido en los Campos de los arenales entre los equipos de la 'Unión Comercial' y 'Unión Atlética'.

También los equipos 'La Ideal' y 'La X' efectuaron un desafío, marcando 'La Ideal' dos goals a uno de 'La X'.

Ascensión en globo

Por haberse suspendido la ascensión de Rigoletto en la tarde de ayer, efecto del fuerte viento que reinaba y que impedía la inyección del globo, ha quedado aplazada dicha ascensión para esta tarde hacia las seis y media, pudiéndose hacer uso de las entradas adquiridas ayer.

Los que no tengan entrada y deseen ver el espectáculo, la podrán adquirir en taquilla al precio de 20 céntimos.

DESDE SELAYA

Alcalde inoportable

Es necesario que los dignísimos concejales de este Ayuntamiento se reúnan y piensan al actual alcalde, señor Cobo, para su tranquilidad, la dimisión del cargo, para satisfacer la opinión de estos sencillos lugareños y no sea más tapadera del caciquismo idóneo-liberal que, por suerte, tenemos que soportar en esta villa.

La salud pública y la administración municipal piden para ese cargo un ciudadano de reconocida sensatez y cordura, que tenga amor por el progreso de la villa, pues así lo exige la tranquilidad del vecindario, y cesen de una vez esas aver de paso que desde hace tiempo tienen convertido este Municipio en una merienda de insolventes, cuando en otro tiempo fué rico y próspero y hoy gira reparos de 7.000 pesetas y está con la quiebra en puerta, aún de ciertos fondos, cuyo paradero se ignora.

Pero siendo LA REGIÓN CANTABRA un órgano de la opinión pública, en honor de ésta hemos de consignar algunos hechos y pedir desde aquí justicia, al señor gobernador, en nombre de estos lugareños, a quienes de una manera tan inícuo se les atropella en sus derechos individuales, especialmente en el de personalidad, y en su manifestación de derecho que todos tenemos de que nadie perturbe nuestra existencia mientras no traspasemos el límite del nuestro.

Es el caso que nuestra primera autoridad administrativa, digno émulo de aquel Pedro Crespo, creación de nuestro insigne y casi paisano don Pedro Calderón de la Barca, sin tener en cuenta procedimiento ni prescripción legal de ningún género, impone multas a quien quiere y bajo cualquier pretexto, pues para eso es alcalde. El caso de Tomás Mantecón, mozo de equipajes, que por encontrarse imposibilitado para ir a por una caballería de un amigo de aquí le fué impuesta la multa de cinco pesetas y después otra de otras cinco por no haberla pagado dentro del término legal; al industrial Manuel Barros, que en virtud de una denuncia falsa, dada por un dependiente del Ayuntamiento, cuya enemistad con dicho industrial es manifiesta, sin meterse en más averiguaciones, ni practicar diligencias alguna, le impuso la multa, cuyo recurso conoce ya el señor gobernador por estar en tramitación; en una palabra, este señor se ha propuesto hacer la justicia, digo, la injusticia, por su mano.

Por todo lo expuesto, suplicamos al señor gobernador haga ver al señor alcalde de Selaya que la multa es una resolución a la cual deben de proceder diligencias y que a nadie debe de condenarse sin haberle oído. Esto es un principio de derecho, que eso de querer hacer justicia por sí y ante sí, pegando ó amenzando pegar, no es patrimonio de los tiempos actuales, que hoy esos actos se llaman delitos, que están previstos en el Código penal, donde se castigan severamente, y más tratándose de una persona que se vale de su autoridad para cometerlos.

Y más que nada, hemos de aconsejarle todos, que si de esta sala con bien, deje la administración municipal y vuelva a ser el recaudero que iba a Santander a por tabla de pino y a Sarón por ladrillo, y que deje de molestar a los pacíficos vecinos que no hacen su alcaldesca voluntad.

Otras noticias

Hace pocos días hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo y entusiasta propagandista del ideal republicano y vicepresidente del Partido Radical, don Francisco Diego, que venía a ver a su hijo don Salvador Diego, que se encuentra enfermo en cama y que ha estado de alguna gravedad, adams ya hoy se encuentra mejorado.

-La Sociedad 'La Unión' sigue ejercien-

do su acción educativa, pues dentro de pocos días dará en sus salones una conferencia sobre Las enfermedades más corrientes en la región, sus principales causas y manera de evitarlas, siendo conferenciante el conocido joven de esa don Eusebio Navacerrada, alumno de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia, donde ya se ha distinguido por su talento y aplicación, y se cree con bastante fundamento que éste será quien ha de sustituir a uno de esos grandes genios montañeses que con tanto acierto cultivan ese ramo del saber humano.

El CORRESPONSAL.

Selaya, 17-7-915.

Inspección de Vigilancia

Escándalos

Por haber promovido uno de regulares proporciones en el Pabellón NARBÓN, han sido denunciados por la policía gubernativa los jóvenes Rafael Emilio Quintana, de 18 años, y Angel Ermuela García, de 17, los cuales han sido puestos a disposición del señor gobernador civil.

Otro escándalo le promovió en la calle de Ruameror, en la madrugada de ayer, el individuo Fidel Pellón, de 38 años, el que dirigió insultos y amenazas a Eduardo Gándara, de 17 años, y a Antonio Rodríguez, de 20, a petición de los cuales fué aquél denunciado y puesto también a disposición del señor gobernador civil.

Quincenarios

Por hallarse indocumentados y vagar por la población han sido detenidos y enviados a la cárcel a cumplir 15 días de arresto gubernativo los individuos Gregorio Pérez, de 19 años, y Nemesio Francisco Alonso, de 25.

Notas marítimas

El 'Pio IX'

Este vapor correo, perteneciente a la Compañía Piniños, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, se espera en nuestro puerto, procedente de Habana y esolas, el día 20 del corriente.

Conduce para Santander numeroso pasaje de todas clases, carga general y correspondencia.

El mismo día 20 saldrá para Cádiz, tomando en Santander pasajeros de todas categorías y carga, para trasbordar al vapor correo español de gran porte 'Castalinas', para Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.

El 'Cádiz'

También este moderno y rápido vapor, perteneciente a la misma Compañía que el anterior, se espera en Santander el 24 del actual, procedente de la Habana, conduciendo pasaje de todas categorías, correspondencia y carga general.

Notas meteorológicas
Barómetro, a cero grados, y al nivel del mar, 769,8 durante las primeras ocho horas y 769,4 durante las dieciséis.
Estado del mar, picada durante las primeras ocho horas, y marejada durante las diez y seis.

Movimiento de buques

ENTRADOS
'Ardora', 'Cabo Carvoeiro', 'Cabo Tres Forcas' y 'Mosquitera'.

SALIDOS
Ninguno.

Buques que se esperan

Se espera en nuestro puerto la llegada de los buques siguientes:
'Escar', de Liverpool y Glasgow, con carga general.
'Duro', de Bilbao, en lastre, a cargar tabaco para Gijón.
'Cabo Corona', de Bilbao, con carga general.

'Josefa', de Gijón, con carbón para la Compañía Transatlántica.

Situación de buques de esta matrícula

MINEA CANTABRO-ASTURIANA (S. A.)
'Pedro Luis Lacave', en Saint Nazaire.

COMPAÑIA DEL VAPOR 'ESLES'

'Estes', en Cardiff.

COMPAÑIA MONTAÑESA

'Matizeno', en Ayr.
'Asón', en La Rochelle.

VAPORES DE ADOLFO PARDO

'Inés', en Barcelona.
'Adolfo', en Huelva.

COMPAÑIA SANTANDERINA

'Peña Angustina', en Rochefort.

'Peña Cabarga', en Cardiff.

'Peña Castillo', en viaje de Santander.

'Peña Rocas', en Glasgow.

'Peña Sagra', en viaje a Glasgow.

COMPAÑIA DE ANGEL B. PÉREZ

'Angel B. Pérez', en viaje a Barcelona.

'Carolina E. de Pérez', en viaje a Mobile.

'Emilia S. de Pérez', en Tampa.

VAPORES DE FRANCISCO GARCÍA

'María Magdalena', en Avilés.

'María Mercedes', en Bilbao.

'María Cruz', en Bilbao.

'María Gertrudis', en Pravia.

'María Clotilde', en Bilbao.

'María del Carmen', en Avilés.

'Francisco García', en Bilbao, reparando.

'García número 2e', en Santander.

'García número 3e', en Gijón.

Telegramas recibidos del tiempo

De Gijón.—Viento N. E.; fresquito; mar lina; horizonte aturbonado; barómetro, 769; termómetro, 20.

De Vigo.—Tiempo bueno; N. fresco; mar picada; barómetro, 768; termómetro, 25.

De Ferrol.—N. E. fresquito; marejadilla del N. O.; horizonte brumoso; barómetro, 771.

Del Semáforo de Cuetu.—O. flojo; mar picada del N. O.; cielo nublado.

Marcas para hoy

Hemorras: Mañana, 7,54; tarde, 8,19.

Bajasmaras: Mañana, 1,55; tarde, 2,20.

Para tener la hora oficial hay que restar quince minutos.

LA PERUANA BOBEGA

DE VINOS FIN

NOBLEJAS (TOLEDO)

Almacén al por mayor y menor

LIBERTAD, 2, SANTANDER

Denuncias y sucesos

Una riña

A las cuatro y cuarto de la tarde de ayer sostuvieron una cuestión en el muelle embarcadero de pasajeros los individuos Amador García García, de 19 años, y Tomás María María, de 31, cuya cuestión fué terminada por el primero, vejando de obra al Tomás, acción que fué acompañada de palabras soeces y escandalosas, que fueron escuchadas por numeroso público que se hallaba presente.

Un atropello

Prudencio Lavín, mayor de edad, que vive en el barrio de San Martín, número 45, circulaba en la mañana de ayer por la Avenida de la Reina Victoria montado sobre las varas del carro que guía, el cual derribó al suelo a una pobre ciega, llamada Polonia Sánchez, que habita en el mismo barrio de San Martín, sin que, afortunadamente, llegara a ocasionarle daño alguno.

'Esos perros'

A las tres de la tarde de ayer, fué mordido por un perro, de la propiedad de un vendedor ambulante de botijos llamado Pedro Guillén, el niño de cinco años Victoriano Polidura, en ocasión de hallarse éste jugando en la alameda de Oviedo.

Dicho niño resultó de la acometida del chuchó con algunas pequeñas erosiones en la parte posterior del cuello, y de las cuales fué curado en la Casa de Socorro.

Un choque

Al cruzar por la calle de Calderón, la transversal de Lope de Vega, a las tres y media de la tarde de ayer, el automóvil letra S número 268, guiado por su dueño don Manuel Calderón y ocupado además por don Luis Noroña y don Vicente Cagigal, fué alcanzado dicho coche por el tranvía de la Red Santanderina, U. 18, siendo arrastrado un gran trecho por la calle de Calderón y resultando con algunos desperfectos de consideración.

Después de la verbena

Florentino Alonso, de 28 años, es uno de esos individuos netamente clásicos, que no pierden verbena, ni diversión, como ésta sea de noche, y aprovechan todas las ocasiones de esta especie que se les presenta para correr, lo que muy propiamente se dice, una brocha.

Pero que de maestro pintor fué la que se corrió en la verbena de la plaza de la Libertad, anteanoche, el gabó protagonista de esta corte si que también—como dicen algunos que van por académicos—verídica historia.

Tanto el hombre se divirtió, que llegó a despertarse a las once de la mañana de ayer, en un baño de uno de los puestos de refrescos instalados en dicha plaza, con motivo de la verbena de estas dos noches últimas.

Es decir, como despertarse no se despertó él, sino que le despertó la dueña del puesto de refrescos, cosa que le sentó muy mal al Florentino, el que, creyéndose todavía de jerga, armó la de Dios es Cristo, porque, según él dijo, se encontraba muy a su gusto en brazos del señor Morfeo.

Terminó la discusión y el escándalo el guardia municipal de servicio en la citada plaza de la Libertad, denunciando al Florentino Alonso, para que otra vez se vaya a dormir a su domicilio.

Una agresión

A las nueve y media de la noche de ayer se presentó en las oficinas de la Guardia municipal el individuo Teresa Matanzas Rozilla, de 26 años, manifestando que Juan López la había agredido con un instrumento cortante, causándole una herida tibia en la región sub-escapular derecha, de pronóstico leve y de la que fué curada en la Casa de Socorro.

DE LA PROVINCIA

DE CABUÉRIGA

Un herido

A consecuencia de una cuestión que sostuvieron en el pueblo de Valle, hallándose jugando a los bolos, los jóvenes Fernando González, de 16 años, y Fernando Pérez, de 14, este dió al primero un golpe con un bolo en el lado izquierdo de la cabeza, produciéndole una contusión, que fué calificada de pronóstico reservado.

SECCIÓN DE NOTICIAS

NUESTROS REGALOS

Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones que se insertan en la cuarta plana, podrán adquirir, mediante el insignificante pago de 3,95 pesetas, en lugar de las ampliaciones antiguas de 32 por 42 centímetros, otros nuevos modelos de ampliaciones que hemos recibí del últimamente y cuyo tamaño es de 30 por 40 centímetros, sobre elegante cartulina 'Bristol' de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

Este nuevo modelo de ampliaciones, que se puede adquirir en las mismas condiciones que nuestras otras de 32 por 42 centímetros, pueden verlas en nuestra Gerencia, Morret, 7, 1., donde le tenemos expuesto.

Salón PRADERA

Hoy, lunes, 4 las siete y media

EL REDIL

A las diez y media

El ama de la casa

y estreno del sainete

Consolar al triste

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda municipal, de ocho a diez, en el paseo de Pereda:

'Dauder', pasodoble; Lope.

'Trés jellie', tanda de valse; Waldteufel.

'El Crepúsculo', capricho; Juarranz.

'La República del amor', fantasía; Lleó.

'Bombita Chico', pasodoble; Moreno Carrillo.

IMPORTANTE

A los suscriptores del 'Crédito Activo'

Desde el día 1.º de agosto estarán de manifiesto en Florida, 10, 1.º izquierda, y en las horas de dos a cuatro, las listas de tramposos comerciantes y particulares, a disposición de los señores suscriptores, por tiempo indefinido.

Nota: Los almacenistas no podrán investigar otras listas que las de los comerciantes tramposos; asimismo los suscriptores comerciantes al detall no podrán examinar otras más que las de tramposos particulares.

Sociedad Amigos del Sardinero

Han llegado al Sardinero, los señores siguientes:

De Madrid.—Don Francisco Gallo y familia, don Agustín Olaya y familia, don Benigno Rábago, doña Emilia Molina, doña Serapia F. de Molina, señora viuda de Maestro Amado é hija, don Juan Poch, señor Le Comte Logotheti y señora, doña Concha R. de Singer, don José de Singer, doña Pilar de Singer, doña Rufina Vigil, doña Pilar Cabanas, don Emilio Miñana, don Enrique Ordura y familia, señor W. Foley y señora, don Francisco González, doña Rosalía Gurameta, doña Teresa Nieto y doña Araceli Pérez y familia.

De Palencia.—Doña Sotera Ramírez é hija, doña María Ruiz, doña Gumersinda Gil y familia, don Ricardo Martín Moro y familia y doña Trinidad Vallejo González y familia.

De Granada.—Doña Ignacia Rodríguez de Gallardo y familia.

De Salamanca.—Señores marqueses de Lián.

De Pamplona.—Don José Monteros.

De Gijón.—Don Enrique Ballesteros y don Luis Pando.

De Zaragoza.—Don José García Sánchez y familia.

De Valladolid.—Don José Fernández y señora y don Carlos de la Torre y familia.

De Bilbao.—Don Fernando España, don Agustín Nemuno, doña Vicenta Pedro Sanz y doña Julia Pedro Sanz.

De Barcelona.—Don Enrique Bernis y doña María Vilagut.

Anticipaciones

Los señores contribuyentes que tengan solicitado el anticipo de sus cuotas por el tercer trimestre del año actual, pueden hacer efectivo su ingreso en la Depositaria-Pagadora de esta Tesorería de Hacienda, los días 20, 21, 22, 23 y 24 del corriente mes, de diez a doce y media de su mañana, en el bien entendido que de no verificar el pago incurrirán en el recargo del 5 por 100.

Pabellón NARBÓN

Hoy, lunes, sección continua desde las siete.

Estreno de la emocionante y sensacional cinta de 2.000 metros, en cuatro partes, titulada

El secreto de Estado

magnífica producción de la casa Pasquali-Film, de la serie Costamagna.

Preferencia, 0,40; general, 0,20.

Casa de Socorro

Ayer fueron curadas en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

Victoriano Polidura, de 5 años, de erosiones por mordedura de perro.

Ramón San Segundo, de 4 años, de herida contusa en la región frontal.

Ramón Revilla, de 6 años, de herida contusa en la región frontal.

Asunción López, de 17 años, de ataque de histerismo.

Juan Peña, de 25 años, de herida contusa en el parietal izquierdo.

Carmen González, de tres años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Manuel Terán, de 2 años, ingestión de tintura de iodo.

Teresa Matanzas, de 26 años, de heridas incisivas en la región escapular.

Observaciones meteorológicas

Temperatura al sol, a las 8 horas, 17,5; a las 16 horas, 21,1.

Ídem a la sombra, 16,7 y 19,8

Humedad relativa, 83 y 63

Dirección del viento, SSO, y ENE.

Fuertes del viento, calma y flojo.

Estado del cielo, cubierto y despejado.

Temperatura máxima al sol, 26,8

Temperatura máxima a la sombra, 19,9

Temperatura mínima, 16,3

Lluvia en mm, 0,0

Responción en ídem, ídem, 2,4

CONVOCATORIAS

Sociedad de Obreros Albañiles

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el jueves, 22 del corriente, a las seis y media de la tarde.

Se advierte que a los que no justifiquen su falta a la misma, se les aplicará con todo rigor el último acuerdo.

Como esta Junta es de suma trascendencia, se empezará a pasar lista a las siete y punto.—La directiva.

ESPECTÁCULOS

Salón Pradera

Hoy, lunes, a las siete y media, El Redil. A las diez y media, El ama de la casa y estreno del sainete

Consolar al triste (estreno).

La Empresa pone en conocimiento del público que, a la salida de la función de noche, con sólo presentar la localidad de última hora en el tranvía de la Red Santanderina, dará derecho a regresar al Sardinero, gratis.

Pabellón NARBÓN

Hoy, lunes, sección continua desde las siete.

Estreno de la emocionante y sensacional cinta de 2.000 metros, en cuatro partes, titulada El secreto de Estado, magnífica producción de la casa Pasquali-Film, de la serie Costamagna.

Preferencia, 0,40; general, 0,20.

Café Español

Grandes conciertos diarios por un célebre cuarteto, del que forman parte las señoritas Luciente Dennois y Henriette Comere.

SE VENDE un terreno en el pueblo de Malilla, próximo a la estación, propio para edificios. Mide 15 metros de ancho por 40 de largo. En esta Administración darán razón.

Advertisement for ESCOBAR LOPEZ medicine. Includes an illustration of a man and a woman, and text: 'COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS'. 'Representante para el Norte de España y Portugal: Serra y C., Cádiz, 11, 2.º - SANTANDER'.

Advertisement for HIJOS DE TERÁN. 'Caldas de Besaya (SANTANDER)'. 'Precios habitación y servicio en mesa de primera clase... 6 pesetas'. 'En mesitas particulares... de segunda idem... 4'. 'ALMUERZOS Y COMIDAS DE FICARGO - COCHE GRATUITO AL BALNEARIO'. 'ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS'. 'Depósito y representación de los vinos de mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMPAÑIA'. 'HARO Y MADRID'. 'HAYA Y MARTÍNEZ, Pedrueca, 11. - Teléfono número 741'.

Advertisement for La Cruz Blanca (S. A.). 'Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial'. 'Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña'. 'FÁBRICAS EN SANTANDER Y VALLADOLID'. 'San Fernando, núm. 5. San Juan'.

Advertisement for TALLER DE PARRILLAS. 'Para la industria de conservas del pescado'. 'Se hacen reparaciones y estañado'. 'Fernández y González'. '--- CASA BLANCA (VIGO) ---'.

Advertisement for La Primera de Rionansa. 'Café y bebidas de las mejores marcas y procedencias'. 'Nayas de Tolosa, 5 (frente a la estación del Norte y al lado de todas estaciones)'. 'INDALECIO SALAS Y SALAS SANTANDER'. 'CAFÉ IMPERIAL. ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO, 2 Santander'. 'El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero. (No dejes de visitar este Establecimiento)'. 'No comprar ni arreglar ningún reloj sin visitar la relojería de ANTONIO MENCHACA. Atarazanas, núm. 17 (al lado del estanco)'. 'que no tiene competidor en esta plaza, por ser la

VAPORES CORREOS FRANCESES

Viajes los más rápidos y directos

HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Santander, el 22 de julio, el magnífico vapor **CAROLINE** admitiendo pasajeros de todas categorías y carga general.

PRECIOS DEL PASAJE

Para Habana. En cámara, desde 651 ptas. Para Veracruz. En cámara, desde 690 ptas.
En 3.ª, preferente, 441 ptas. En 3.ª, preferente, 465 ptas.
En 3.ª, ordinaria, 211 ídem. En 3.ª, ordinaria, 225 ídem.

En estos precios están incluidos los impuestos.

PARA COLON Y ESCALAS

Saldrá de Santander el día de el magnífico y rápido vapor admitiendo pasajeros de todas clases y carga para Venezuela, Colombia y Colón, directamente, y con trasbordo en Colón para Panamá y puertos del Pacífico.

PARA NEW-YORK

Una salida mensual de Bilbao, facilitándose en esta Agencia billetes directos de pasaje y conocimientos de carga.

A bordo de todos los trasatlánticos de esta Compañía se habla el español, está instalada la telegrafía sin hilos y llevan cocineros y camareros españoles.

Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los señores

VIAL HIJOS—Muelle, 37, entresuelo, derecha—Teléfono n.º 58

SIDRA CHAMPAGNE

“EL GAITERO”

de la Sociedad anónima VALLE, BOLLINA y FERNÁNDEZ

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

“Unión Cantabra Industrial”

SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa

SOPA DE YERBAS, PURÉS Y TAPIOCAS

BUJÍAS ESTEÁRICAS, FINAS Y CORRIENTES

“JABÓN TIERRUCA”

DEPÓSITO DE PATATAS DE LAS MEJORES PROCEDENCIAS

Calle de la Libertad - Teléfono núm. 488

SANTANDER

ALMACÉN DE VINOS
BODEGAS DEL ROMERAL

FÉLIX AZPILICUETA Isabel la Católica, n.º 5 y 5 TELÉFONO 316 - SANTANDER

CASA PRINCIPAL: FUENMAYOR (RIOJA) VINOS TINTOS CORRIENTES

RECURVALES

Bordeaux.—Quai de Chartrons, 98. Rioja, Aragón, Navarra, Manchago, Pasajes.—Alameda n.º 10 del Puerto. Alicante

Bilbao.—Muelle de la Salve. Vinos tintos de mesa

Mansanares.—(La Mancha). Rioja Medoa, Alambreado.—Rioja estento

Alicante.—Esplanada de España, 30. Rioja esmerado.—Rioja fino

Villena.—Bodega Nueva. Rioja blanco (casti. Sauternes).

Lagorña.—Delicias, 1.

SANTANDER-Isabel la Católica, núm. 3 y 5-Teléfono 316-Servicio a domicilio

LA PROPICIA
Agencia de pompas fúnebres

DE **CEFERINO SAN MARTIN**

Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas.—Especialidad en ARCAS MORTUORIAS de gran lujo.

PRECIOS MÓDICOS — SERVICIO PERMANENTE

Alameda Primera, número 22 - Teléfono número 451

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas

PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO

Despacho central, Burgos, 5.—Pídase en todas partes

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja

Precios muy económicos en las comidas

CALLE DE COLÓN, NÚMERO 3.—SANTANDER

REFRESCOS SANDWICHES

INTERNACIONAL

cerveza exclusiva

La Cruz Blanca

APERITIVOS FIAMBRES

Bocadillo, núm. 1.—Santander.—Tel. 431

SERVICIO A DOMICILIO

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA REGIÓN CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 x 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, á elegir, sólo exigiremos tres pesetas novena y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Gerencia 395 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, recibiremos sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

Si el retrato es de grupo habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES

COMO EL PRESENTE DAN DERECHO Á UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGIÓN CANTABRA

ALMACENES TAILOR'S ENGLISH STYLE

“La Batalla”

4, ATARAZANAS, 4, Y COLÓN.—TELÉFONO 673.—SANTANDER

Importantes surtidos en trajes para hombre, de lanilla, vicuña, cheviot, estambre, dril, alpaca, pana, etc., etc., desde 750 pesetas.

Gran variedad de modelos, de nueva creación, en trajes para niños, desde 2'25 pesetas.

Americanas, chalecos y pantalones de todas clases, á precios baratísimos.

Nuevas colecciones en camisas, para verano, desde 1'75 pesetas.

Siempre las últimas novedades en corbatas, calzoncillos, géneros de punto, gorras, boinas, sombreros de verano, guarda-polvos, tirantes, ligas, toallas y pañuelos.

GRANDES EXISTENCIAS EN LA SECCIÓN DE SASTRERÍA PARA TRAJES A MEDIDA

5.000 pesetas de regalo entre nuestros clientes

NADIE MEJOR NI MAS BARATO

PRECIO FIJO MARCADO - VENTAS AL CONTADO

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Servicio rápido á New-York y San Francisco de California

Todos los sábados salidas de Burdeos por vapores rapidísimos y de gran tonelaje, que hacen la travesía á Nueva York en 6 días.

Fechas de salidas: El 24 de julio, el ESPAGNE; el 31, el ROCHAMBEAU.

En combinación con los ferrocarriles americanos, se facilitan billetes directos para Boston, Filadelfia, Montpeller, San Francisco de California, Nevada, Boise-City, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno y todas las estaciones del interior de los Estados Unidos de Norte América, incluso Canada.

Para informes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y único representante de esta Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARURI ESTACIÓN, 4. 1.º.—BILBAO

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE **Pinillos, Izquierdo y Compañía.**

Servicio fijo mensual y directo desde Santander á Habana y Santiago de Cuba

El día TRES de SEPTIEMBRE, á las cuatro de la tarde, saldrá de este puerto el magnífico y rápido vapor correo español

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros de primera de primera, primera de segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA. Precio del pasaje en tercera clase, desde Santander á Habana, 295 pesetas, más los impuestos.

Este vapor fué construído en el año 1910, expresamente para esta Compañía, tiene amplios y lujosos camarotes, telegrafía sin hilos, cuartos de baño y cuantas necesidades requiere hoy el pasajero para viajar cómodamente.

Para solicitar cabida y pasaje dirigirse al agente general en el Norte

DON FRANCISCO GARCÍA, Paseo de Pereda, 35—Tel. 335.—Santander

Unión Cantabra

SOCIEDAD ANÓNIMA

Gran fábrica de Gaseosas,

Jarabes y Agua de Seltz

Calle de San Fernando, número 38

SANTANDER

INGENIEROS

CORCHO HIJOS

CONSTRUCTORES

Casa Central con Salón Exposición en Santander (RAMPA DE SOTILEZA)

Sucursal en Madrid, con Salón Exposición, RECOLETOS, 5

TALLERES DE SAN MARTIN

TURBINAS hidráulicas.—Turbinas «Francis» perfeccionadas, patente Mirapeix.—Turbinas de alta presión para grandes saltos.—Turbinas especiales para molinos.—Turbinas para instalaciones eléctricas con regulación automática de precisión.—BOMBAS.—Bombas centrífugas para riego.—Calderería gruesa.—Maquinaria en general.—Construcciones y reparación de buques.—Gabinas.—Material para minas y ferrocarriles.—Puentes.—Depósitos.—Armaduras para construcciones.—Castilletes.—Vagones.—Vagonetas.—Calderas y máquinas marinas.—Transmisiones de movimiento.—Piezas de forja.

TALLERES DE LA REYERIA (FUNDICIONES)

Fabricación y esmaltadas y bañeras y otros aparatos sanitarios.—Fundición de hierro en general de toda clase de piezas de mecánica y para construcciones.—Cerrajería artística, columnas, balaustradas, balcones y escaleras.

TALLERES CON EXPOSICIÓN EN RAMPA DE SOTILEZA

Cocinas económicas para casas particulares, hoteles y Comunidades.—Termosifones para calefacción de agua por circulación.—Calefacciones centrales para edificios, por vapor y agua caliente.—Aparatos hidroterápicos para Bañeros.—Pulverizaciones, inhalaciones y estufas de desinfección.—Grifos, válvulas y llaves de todas clases para agua y vapor.—Fundición de bronce en piezas de maquinaria y artística.—Calderería de cobre.—Cerrajería artística.—Reparación de automóviles.—Bombas á mano y mecánicas.—Molinos de viento.—Instalación y distribución de agua.—Cuartos de baño.—Inodoros.—Lavabos.—Bidets.—Cisternas.—Accesorios de toilette.—Azulejos finos, extranjeños, blancos y en color.—Tuberías.—Metales.—Máquinas.—Herramientas para la industria mecánica.—Ascensores y montacarga.

Nos encargamos del estudio y montaje de instalaciones funcionando, bajo presupuesto

J. López Alonso Almacén de vinos

Vinos corrientes de todas las procedencias

ARMON BODAGA (premi. al. Méjico) — SANTANDER

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE **Pinillos, Izquierdo y Compañía**

Para Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba

saldrá el día 19 de JULIO, de SANTANDER, el vapor correo español de gran porte

PÍO IX

admitiendo pasajeros de todas clases, para trasbordar en Cádiz al vapor CATALINA, de la misma Compañía.

Precios del pasaje desde Santander

	PRIMERA CLASE	SEGUNDA CLASE	TERCERA CLASE
Para Puerto Rico.	Pesetas 550	Pesetas 450	Pesetas 235
Para Habana.	600	450	235
Para Santiago de Cuba.	650	500	235

más los impuestos.

EN CÁMARAS MUY ECONÓMICAS.

Para solicitar cabida y pasaje, dirigirse al agente general en el Norte

DON FRANCISCO GARCÍA, Paseo de Pereda, núm. 35.—Teléfono 335

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL

MARCA REGISTRADA

con el número 23.435

MANUEL RIVERO

TELÉFONO 578

Calle de Herrera, 2 - SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se perseguirá ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, escenas etc., de los paquetes que alabran MANUEL RIVERO.

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

JOSÉ MATEU

CALLE DE HERRERA, 2.—SANTANDER

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas.—Motores á gas y eléctrico.—Maquinaria en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento

MANUEL CASUSO — SANTANDER

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID

Rápido.—Salida de Santander: á las 8'50, para llegar á Madrid á las 21'45.
Salida de Madrid: á las 8'45, para llegar á Santander á las 20'14.

Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes y de Madrid los martes, jueves y sábados.

Correos.—Salida de Santander: á las 16'27, para llegar á Madrid á las 8'10.
Salida de Madrid: á las 17'30, para llegar á Santander á las 8.

Mixtos.—Salida de Santander: á las 7'20, para llegar á Madrid á las 5'58.
Salida de Madrid: á las 22'10, para llegar á Santander á las 13'40.

SANTANDER-BARCELONA

Salida de Santander: á las 12'35, para llegar á Barcelona á las 14'12.
Salida de Barcelona: á las 8 para llegar á Santander á las 10'10.

SANTANDER-BILBAO

De Santander á Bilbao.—A las 8'15, 12'20 y 18'55, para llegar á Bilbao á las 12'03, 16'05 y 20'35, respectivamente.
De Bilbao á Santander.—A las 7'40, 12'10 y 16'55, para llegar á Santander á las 11'21, 16'02 y 20'37, respectivamente.
De Santander á Marrón.—A las 17'50.
De Bilbao á Santander.—A las 7'20.
De Santander á Liérganes.—A las 8'55, 11'25, 14'50, 18'55 y 19'20.
De Liérganes á Santander.—A las 7'35, 8'50, 10'25, 11'40, 13'50 y 18'05.
Salida de Atillero para Santander.—A las 18'10 para llegar á las 18'30. Solamente circuitos los días laborables.

SANTANDER-ONTANEDA

De Santander á Ontaneda.—A las 8'30, 11, 14'25 y 19.
De Ontaneda á Santander.—A las 7'28, 11'08, 14'31 y 18'04.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas de Santander: á las 8 (correo) y 19'20.
Llegadas á Santander: á las 16'32 (correo) y 21'20.

SANTANDER-LLANES

Salidas de Santander: á las 17'30, para llegar á Llanes á las 20'50.
Salidas de Llanes á las 7'55, para llegar á Santander á las 11'25.

SANTANDER-CABEÓN DE LA SAL

Salidas de Santander: á las 11'45, 15 y 19'15.
Salidas de Cabeón: á las 7'18, 14'10 y 17'00.

SANTANDER-TORRELAVEGA

(Jueves y domingos ó días de mercado en Torrelavega)

Salida de Santander: á las 7'20, para llegar á Torrelavega á las 8'29.
Salida de Torrelavega: á las 12'20, para llegar á Santander á las 13'20.

SERVICIO DE SANTANDER, PEDREÑA Y SOMO

De Somo para Pedreña y Santander: á las 8'30, 8'30 y 13'30.
De Santander para Pedreña y Somo: á las 7'45, 12 y 12'33.

SERVICIO POSTAL

Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas

Reparto de domicilio.—Correo de Madrid, á las 10'30; de Bilbao, á las 13; mixto Madrid, á las 18'30. Con el correo de Madrid se reparte la correspondencia del mixto de Bilbao del día anterior.

Lista.—De 9'30 á 13 y de 16 á 20.
Apartado.—De 10 á 13 y de 17'30 á 19'30.
Reclamaciones.—De 10 á 11.
Valores declarados.—Objetos asegurados y seguros: o:1 las 9'30 á 13 y de 14'30 á 16.

Certificados.—Cartas ordinarias, de 9'30 á 13; impresos, muestras y paquetes postales, de 13 á 18.
Giro postal.—De 10 á 13, de 14'15 á 14'45, y de 18 á 19. Los pagos se efectúan de 10 á 12'30, y de 19 á 20. Pueden hacerse los giros por telegrafo.
Los servicios de oficina de domingos son en las horas de la mañana.